

---

# ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI

## Fakulta právnická

### PROTOKOL O HODNOCENÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE (posudek oponenta práce)

Práci předložil(a) student(ka): Bc. Dita Hrnčířová  
Název práce: Participace občanů na správě věcí veřejných a rozvoji obce  
Vedoucí práce: JUDr. Tomáš Louda, CSc.  
Oponoval: JUDr. Petr Triner, MBA

#### 1. CÍL PRÁCE (uved'te do jaké míry byl naplněn)

Předložená diplomová práce se věnuje tématu Participace občanů na správě věcí veřejných a rozvoji obce

Autorka předložené diplomové práce v jejím úvodu zmiňuje stanovený cíl práce jen stručně a hlavně pak velmi úzce. Jejím předsevzatým cílem je zhodnocení míry participace občanů na místní úrovni v obci Ejpovice a zájmu o participaci.

Nicméně lze přisvědčit závěru, že autorka se se zvoleným tématem vypořádává komplexně, se ctí, a proto lze i konstatovat, že cíle práce ve smyslu analýzy a deskripce zvoleného tématu bylo v zásadě dosaženo.

#### 2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ

Práce je, včetně tradičních obligátních kapitol, tedy v úvodu a závěru, přehledně strukturována do šesti kapitol, které se dále dělí na podkapitoly.

První kapitola je věnována základním pojmům, přičemž je zde autorkou nastíněna oblast participace, e-participace, a to včetně zhodnocení jejích pozitiv i možných negativ. Dále v této části práce je autorkou popisována teorie nástroje e-participace, veřejná správa, institut dobré správy a souvisejících institutů.

V následující kapitole se diplomantka věnuje jak české právní úpravě, tak i mezinárodnímu a unijnímu právnímu kontextu.

Následující nejpodstatnější část předložené diplomové práce se zabývá možnostmi, které jsou dány občanům k participaci na věcech veřejných, tj. podílení se občanů na veřejném životě.

Poslední kapitola teoretické části předložené diplomové práce zmiňuje další možnosti občanské a politické participace.

Analytická část práce je pak tvořena dotazníkovým šetřením vykonaným v obci Ejpovice, hodnocením participace občanů na lokální úrovni a dále pak rozhovorem se starostou obce panem Kalčíkem.

### 3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA

Předložená diplomová práce naplňuje formální náležitosti požadované po práci tohoto typu.

Diplomová práce obsahuje i dostatečně rozsáhlý poznámkový aparát.

Dílo je ve standardním a obvyklém členění, které je po diplomové práci žádáno.

Ke zpracování práce bylo autorkou použito odpovídající množství odborné literatury.

Autorka při zpracování předložené diplomové práce pracovala v požadované míře i s právními předpisy.

Oponent by leda na tomto místě autorce doporučil zredukovat výčet internetových zdrojů na ty pro práci nejpodstatnější.

Rozsahem a celkovým vyzněním předložená diplomová práce odpovídá požadavkům, které jsou na práci tohoto typu kladeny.

### 4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE

Diplomová práce je zpracována na slušné úrovni, srozumitelnou a čtivou formou.

Autorka si vybrala pro svoji diplomovou práci nelehké a velmi široké téma. I při vědomí širšího záběru zvoleného tématu je na místě autorce vytknout jistou povrchnost, se kterou přistupuje k jednotlivým institutům občanské participace. Na některých místech se autorka dopouští jemných formulačních nepřesností, které však v zásadě nesnižují kvalitu předložené práce.

Z pohledu oponenta předložené diplomové práce je třeba vyzdvihnout vlastní názory a postřehy, s nimiž autorka v diplomové práci operuje, a které posouvají úroveň práce výše ve srovnání s jinými pracemi obdobného typu.

### 5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ

1) Autorka, necht' v rámci obhajoby považuje nad možným zakotvením povinné volební účasti, tak jak tomu je i v některých evropských zemích.

2) Jaká doporučení by na konto své diplomové práce dala autorka starostům obcí v rámci jejich snahy o zvýšení zájmu občanů nad správou věcí veřejných v jejich obcích?

### 6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA

Doporučuji k obhajobě s hodnocením velmi dobře.

Datum: 22.5.2021